MaE |. Ut 18/12/2007 14:20 hod. Jmeéno:

1)

Ekonomiku charakterizuji nasledujici makroekonomické agregaty: 2p.
Realny hruby domaci produkt 950, spotfeba 425, Cisté investice 390, exporty 500,
dovozy 350, mzdy 400, prijaté uroky 150, vyplacené uroky 200, renty 225,
amortizace 55, zisky 400, sazba duchodové dané 30 %, transferové platby 330,
implicitni cenovy deflator 140.

Urcete velikost nominalniho hrubého domaciho produktu a typ aplikované fiskalni
politiky, pokud predpokladame, Ze stat nepouZiva jiné pfime dané, nez dané
duchodové.

2) Vyvoj ekonomiky je dan nasledujici tabulkou. Urcete, v jake fazi hospodarského

cyklu se zemé nachazela v roce 2003. Centralni banka se v roce 2003 rozhodne

upravit mnozstvi penéz v obéhu na 350, jak byste tento krok hodnotili? 2p
2000 2001 2002 2003

Implicitni cenovy deflator 100

Nominalni hruby domaci produkt | 1000,00 1081,99

Realny hruby domaci produkt

Tempo ristu nGDP

Tempo rastu rGDP -0,25% | -049%| -0,43% 0,18%

Tempro ristu cenové hladiny 2 00%

Mira nezaméstnanosti

MNezaméstnani na Uradu prace 400 300 400 360

Volna mista na uradech prace 140 142 144 145

Ekonomicky aktivni obyvatelstvo 6000 6050 6100 6150

MnoZstvi penéz v obéhu 398,04 400,14

Rychlost obratu penéz 2,90 2,00 2 60 2 6o

Na modelu IS-LM a AS-AD ukaZzZte efekty monetarni restrikce. Pfi grafickém
znazornéni dbejte na vztah mezi obéma modely. 2p
Zakreslete Lorenzovu kfivku a jednou vétou vysvétlete, €¢im je dan jeji tvar.

Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdive. Pokud nikoli, pokuste se jegj
opravit.

a) Poptavkova inflace je situace, kdy rust agregatni poptavky zpusobi rust
cenové hladiny pfi klesajicim dichodu. 1B

b) SniZeni exportu je jednou z moZnosti, jak muZe centralni banka ovlivnit kurz
domaci mény. ib.
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